

人类命运共同体理念再次写入

联合国大会裁军与国际安全委员会10月31日表决通过“防止外空军备竞赛的进一步切实措施”

“不首先在外空放置武器”等决议,重申国际社会应采取切实措施防止外空军备竞赛,促进和平利用和探索外空,共同致力于构建人类命运共同体。这是中国提出的人类命运共同体理念连续七年写入联合国大会裁军与国际安全委员会相关决议。

中国裁军大使沈健当天在发言中指出,人类生活在同一个地球村,共享外空带来的福祉,形成安危与共的利益共同体、责任共同体、命运共同体。在外空领域践行人类命运共同体理念,就是致力于维护一个和平、安全、开放、合作的外空,确保全人类共享外空安全和发展红利。联合国裁军与国际安全委员会再次通过相关决议,充分反映了国际社会防止外空军备竞赛、维护外空持久和平与安全的美好愿望。中方呼吁各方坚持真正的多边主义,共同推动在外空领域构建人类命运共同体。

2017年,人类命运共同体理念首次写入由中国、俄罗斯等国共同向联合国裁军与国际安全委员会提交的“防止外空军备竞赛进一步切实措施”和“不首先在外空放置武器”决议,此后联合国裁军与国际安全委员会每年均通过相关决议,重申致力于在外空领域构建人类命运共同体。

多家国际机构看好中国经济发展前景

中国最新发布的一系列经济数据和金融政策释放了中国经济持续向好的鲜明信号,近期多家国际金融机构上调对今年中国经济的增长预期,多位海外专家也看好中国经济发展前景。

国家统计局公布的数据显示,前三季度,中国国内生产总值(GDP)同比增长5.2%,其中第三季度同比增长4.9%,环比增长1.3%。数据发布后,美国摩根大通集团、花旗银行集团和瑞士银行业巨头瑞银集团等多家国际金融机构看好中国经济发展前景,纷纷上调对中国2023年经济增长的预期。

摩根大通将2023年中国GDP增长预期从之前的5%上调至5.2%。摩根大通表示,中国8月和9月经济数据好于预期,“这令人鼓舞”。该机构预计,未来几个月中国经济恢复势头将持续。

摩根士丹利将今年中国经济增长预期从4.8%上调至5.1%。花旗银行集团和高盛公司预计,中国今年GDP将增长5.3%。瑞银集团将其对中国经济今年增长预期从4.8%上调至5.2%。总部位于日本的野村证券将中国今年经济增长预期从4.8%上调至5.1%。

美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员、中国经济专家尼古拉斯·拉迪日前接受新华社记者书面采访时表示,中国经济持续增长,今年全年增长目标触手可及。

埃塞俄比亚战略事务研究所高级研究员梅拉库·穆卢阿莱姆对新华社记者表示,中国第三季度消费支出表现亮眼,工业投资呈现良好势头,反映出中国经济健康有韧性。中国人口规模和市场潜力巨大,制造业和劳动力市场发达,发展前景良好,相信中国经济仍能保持较快增长。

市场研究机构凯投宏观分析师朱利安·埃文斯-普里查德预计,未来几个季度中国经济增速有望加快。埃文斯-普里查德强调,经济好转大部分归功于消费,另外劳动力市场的韧性也为经济持续恢复向好提供了支撑。

汇丰银行分析师认为,消费仍是中国经济的亮点,其中服务业消费成为经济恢复的关键推动力。此外,在机电设备和汽车生产等较先进技术领域,强劲制造业活动以及能源生产的回升是主要推动因素。

(新华社北京11月1日电)

11月1日,受伤人员在拉法口岸加沙一侧的救护车中等待前往埃及。

埃及安全部门消息人士11月1日表示,来自加沙地带的一些受伤人员当天通过拉法口岸进入埃及。

新华社发

笺暖情长

——访与习近平主席书信互动的“一带一路”共建青年学子

“我喜欢中国的小伙伴,喜欢中国文化和那里的现代感!”结束中国之行返回老挝的学生蓬批湾告诉记者,“感谢习爷爷在信里的邀请,让我们能够坐上老铁路火车去中国!”“我会好好学习中文,像给习爷爷信里说的那样,早日成为两国友谊的使者。”名字意为“中国”的孟加拉国女孩阿里法·沁,在来华参加论坛后更坚定了自己的人生志向。

在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛民心相通专题论坛上,蓬批湾和沁与习近平主席书信往来的故事打动了在场许多人。笺暖情长,这些真挚的互动改变了他们的生活,激励他们成长。此次从中国回来后,孩子们又有了新的心愿和计划。

“我还想第三次、第四次去中国”

10月18日下午,作为中老友好农冰村小学学生代表,蓬批湾站在高峰论坛民心相通专题论坛的讲台上,用流利的中文,向全场嘉宾深情回忆同习爷爷书信往来的经历,讲述了共建“一带一路”倡议给自己学校和家乡带来的变化。

“干净整洁的新课桌、新板凳有了!”“现代化的设备和新教学楼有了!”“现在我们如愿以偿来到北京,感觉非常棒!”小姑娘的发言引来全场热烈掌声。

出席论坛的老挝国会副主席宋玛·奔舍那感触良多:“要深化中老友谊和‘一带一路’合作,两国年轻人需要常来常往。”“现代化的设备和新教学楼有了!”“现在我们如愿以偿来到北京,感觉非常棒!”小姑娘的发言引来全场热烈掌声。

2019年,赴华参加第二届“一带一路”国际合作高峰论坛前夕,包括蓬批湾在内的中老友好农冰村小学师生致信习近平总书记。师生们在信中写道,中国梦和老挝梦通过“一带一路”联通在了一起,希望能早日乘坐中老铁路火车来到北京。习近平总书记在信中勉励他们做中老友好事业的接班人,欢迎他们早日乘坐中老铁路列车来到北京。

“坐中老铁路列车去中国”,成了这些老挝孩子们心中的期待。在两国共同努力下,中老铁路2021年12月3日顺利开通运营。10月14日,搭乘今年开行的中老铁路国际客运列车,蓬批湾再次来到中国。

“和上一次坐飞机不同,坐高铁可以近距离地看到中国的山山水水和城市。”蓬批湾告诉记者:“这次我们去了昆明、北京、上海、成都,看到了雄伟的长城、繁华的外滩、美丽的花都,还有可爱的大熊猫。”她说:“我迫不及待地同爸爸妈妈分享了自己在中国的经历,我希望他们也能来看一看中国。”

“这次我们同中国小伙伴们一起,表演老挝传统舞蹈和传统乐器芦笙,交换了礼物。”说起对未来的期待,蓬批湾眼中带着期待,“我还要多多练习中文。我还想第三次、第四次去中国,去留学,向更多朋友介绍中国。”

“我们感到了家人般的温暖。”随行的农冰村小学校长潘通说,此次中国之行,老挝孩子们感受到中国人民的友善和中国城市的开放活力,“我们希望年轻一代能相互学习、相互帮助,为中老共同进步作出贡献。”

“早日成为两国友谊的使者”

从中国回来后,阿里法·沁更明确了自己的学习目标。

2010年,沁的母亲因遭遇难产而生命垂危,随“和平方舟”号医院船访问孟加拉国的中国医生顶着巨大压力成功手术,守护母女平安。沁的父亲感念中国医生的救命之恩,以孟加拉语的“中国”一词发音给孩子取名为“沁”。

在给习近平主席的信中,沁表达了自己的感激之情和将来希望到中国学医的心愿,得到习近平主席的复信和鼓励。

沁对新华社记者表达了自己的激动之情:“我很感谢习爷爷给我复信,我也很感谢有这样的机会再来中国。”这次来华,除了北京,沁和家人还去了上海、杭州、安吉、正定等地,所到之处的绿水青山、闹市街巷,都给她留下了深刻印象。

“在上海,我和父母一起俯瞰繁华的夜景;在杭州,我们和中国奥运冠军见面;在正定,参观塔元庄同福乡村振兴园时,我第一次了解到‘乡村振兴’的概念……”沁感言,此次中国之行进一步增进了她对中国的认知,“我会好好学习中文,像给习爷爷信里说的那样,早日成为两国友谊的使者。”

沁的母亲杰娜特陪伴她来中国参加论坛。在现场,杰娜特听到了许多外方领导人和其他国家参会者分享的“一带一路”合作故事,“和我们的故事有很多相似之处”。“帕德玛大桥铁路连接线、卡纳普里河隧道,这些项目我们耳熟能详。对我们来说,共建‘一带一路’合作带来改善生活的机遇。我们很幸运拥有这样的机遇。”

“习近平主席和阿里法·沁通信的暖心故事,展现了中国领导人对发展两国人民友谊的重视。”孟加拉国教育部长迪普·穆妮说:“我们期待更多这样相互尊重和平等的文化交流,进一步巩固我们的友谊,为两国追寻共同发展、提升人民福祉提供强大动力。”

民心相通未来可期

10年间,在习近平主席擘画和推动下,“一带一路”合作将加强同共建国家人民“心联通”作为重要基础,推动共建伙伴之间积极开展人文交流,广泛实施民生项目,携手应对风险挑战,全力打造合作平

台,取得一系列实打实、沉甸甸的成就。

10月18日,在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上,习近平主席指出,提出“一带一路”倡议的初心,就是“借鉴古丝绸之路,以互联互通为主线,同各国加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,为世界经济注入新动能,为全球发展开辟新空间,为国际经济合作打造新平台”。

“加强人与人的交流和联结,增进不同国家人民之间的理解和友谊,是共建‘一带一路’倡议的重要内涵。”参加高峰论坛民心相通专题论坛的巴基斯坦青年学者明竺表示,自己将继续在中国的学习和研究,为促进“一带一路”人文交流合作贡献力量。

2021年8月,习近平总书记给包括明竺在内的“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信,对他们积极到中国各地走访、深化对华了解表示赞赏,鼓励他们加强交流互鉴,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

明竺说,民心相通带来的温暖力量,将鼓励年青一代架起更多和平友善的桥梁,播撒更多团结合作的种子。“习近平主席的复信和寄语对世界各地的年轻人产生了积极影响,他鼓励年轻人多走走、多往来,帮助人们增进对不同国家和文化的认识,让他们未来能够共同探寻解决问题的答案,共同建设更加美好的未来。”

十年来,“一带一路”合作已经见证了一座座“友谊桥”跨海而生,一条条“幸福路”四通八达,更见证了无数心手相连、同心筑梦的故事;在华留学期间多次无偿献血“熊猫血”的哈萨克斯坦小伙子鲁斯兰,“和中国造的铁路一起成长”的肯尼亚历史上首批女性火车司机之一的康西莉亚,疫情期间同中国朋友守望相助、说出“我是外国人,但不是外人”肺腑之语的留学生马文轩,用仁心仁术书写大爱当担当的中国援外医疗队……

作为高峰论坛主要成果,包括“支持民间交往”在内的八项行动,为开启高质量共建“一带一路”新阶段注入强劲动能。“一带一路”合作步入下一个“金色十年”,相信将有更多民心相通的动人情节写进亲历者、建设者的人生故事,写进中国携手世界共同发展的崭新篇章。

(新华社北京11月1日电)



11月1日,内蒙古队球员孟楠(左)在比赛中带球进攻。当日,在江苏常州举行的2023年全国男子曲棍球锦标赛第一阶段B组比赛中,内蒙古队以6比0战胜北京队。

新华社发

射击亚锦赛收官 中国队拿满巴黎奥运会步手枪项目席位

新华社北京11月1日电 国际射击运动联合会官网消息,2023年亚洲射击锦标赛1日在韩国昌原结束。中国队发挥出色,步手枪项目拿到满额奥运席位,飞碟项目也拿到两个席位。

本届亚锦赛是巴黎奥运会射击项目参赛席位争夺战的关键一场,在本届赛事开赛前,中国队在步手枪项目上一共获得了14个奥运席位,仅在女子25米运动手枪和男子50米步枪三姿这两个项目上各有1席需要争取。

本届亚锦赛上,刘锐夺得女子25米运动手枪冠军,田珈铭拿到男子50米步枪三姿亚军,两人分别为中国队成功拿到奥运席位。至此,中国队在步手枪项目上拿满了全部16个参赛席位。根据规则,中国队在巴黎奥运会上也可以满额参加10米气手枪和10米气步枪两个混合团体项目比赛。

从2022年开罗世锦赛到2023年巴黎世锦赛,再到2023年韩国昌原亚锦赛,中国队通过三场比赛夺得步手枪项目全部巴黎奥运会席位,连续第二个奥运周期完成拿到步手枪项目满额席位的任务。

飞碟方面,中国队本届亚锦赛同样有所斩获。在女子双向和男子多向上分别由魏萌和齐迎拿到席位,中国飞碟射击的奥运席位增至3席。

奥预赛战平韩国队 中国女足无缘巴黎奥运会

新华社厦门11月1日电 11月1日,在厦门进行的巴黎奥运会女足预选赛亚洲区第二阶段(B组)第三轮比赛中,中国队在“生死战”中1:1战平韩国队,积4分位列B组第三,无缘巴黎奥运会。

根据竞赛规则,只有小组第一和三个小组中成绩最好的小组第二才能参加奥预赛第三阶段比赛。在先前结束的一场B组比赛中,朝鲜队7:0大胜泰国队,以7分提前锁定一个晋级名额,中韩两队在场面上各有获胜才会有机会晋级。

此役,中国队主教练水庆霞延续了此前的442阵型。王珊珊与姚伟两位老将坐镇中后卫,陈巧珠、窦加星分别后防两侧。杨莉娜、张睿司职双后腰,前两场比赛表现出色的张琳艳、刘艳秋与退烧的吴澄舒以及乌日古木拉组成前场攻击组合。

开场后,中国队多次制造有威胁的进攻。第20分钟,乌日古木拉接吴澄舒头球后蹭破门,可惜吴澄舒越位在先,进球无效。韩国队在上半场没有太多作为,最好的机会出现在上半场补时阶段,池突然获得单刀机会,她的射门打在球门立柱弹出。

中场休息后,中国队对锋线进行调整,用沈梦雨换下乌日古木拉。韩国队在下半场发起猛攻,并在第61分钟打破僵局。沈梦雨接到队友开出的任意球,头球破门,为韩国队取得领先。

此后中国队通过换人加强进攻。闫锦锦和汪琳琳登场,队长王珊珊顶到中锋位置。第77分钟,换人取得了积极效果,闫锦锦开出前场任意球,王珊珊抢点头球破门,将比分扳平。

进球后中国队攻势不减。第83分钟,张琳艳策动反击,沈梦雨送出精准直塞,可惜闫锦锦单刀射偏,中国队错失绝佳制胜机会。随着终场哨响,最终比分为1:1。

全场比赛中中国队控球率55%,13次射门4次射正,韩国队7次射门2次射正,中国队占据优势。杨莉娜赛后说:“今天我们打出了三场比赛以来最好的一场,大家都拼尽了全力,可能欠缺一些运气,在场面上占优的情况下没有拿下比赛,确实非常遗憾。”

信息通信业增幅连续9个月全国第一

(上接第一版)

在此基础上,宁夏信息通信业主动作为,加快转型升级步伐,使数据中心、云计算等新兴业务成为收入的主要贡献力量。

“中国电信在宁夏牵头建设自主可控、安全绿色的‘智算池+公共算力服务平台’,提升中长期算力供给能力,打造多元异构的算力供给池;与合作伙伴搭建多元融通的智算开发‘工具集’,推出一批高质量训练数据;建设重点行业应用场景的人工智能‘模型库’,推动大模型赋能千行百业。”宁夏电信相关负责人介绍。

今年以来,我区信息通信业保持稳定较快增长,还得益于行业企业强化基础业务“压舱石”作用,深入挖掘信息消费潜力。“宁夏通信系统各企业根据5G及千兆网络高带宽、低时延的特点,强化业务合作,在个人消费、垂直行业、社会民生等重点领域,打造了一批‘5G+新型消费’的新业务、新模式、新业态。”宁夏通信管理局信息通信管理处负责人表示,1月至9月,宁夏实现移动数据流量业务收入21.4亿元,占电信业务收入的35.8%。我区个人用户信息消费场景更加丰富、便捷,9月,户均移动互联网接入流量达22.6G,居全国第五位;移动互联网接入流量资费水平1.4元/G,资费全国最低。

全国近四分之一鸟类“留声”六盘山

(紧接第一版)好生态引得“鸟青睐”,六盘山成了众多鸟类栖息繁衍的“乐园”。

“多年来,我们不断加大鸟类等野生动物保护力度,越来越多的鸟纷纷飞来‘安家落户’。”六盘山野生动物收容救护中心主任郭志宏说,为了给鸟类营造安全觅食的“补给站”、安心歇息的“中转站”,护林员们对辖区迁徙鸟类主要分布区、越冬地、繁殖地、迁飞停歇地和迁飞通道进行拉网式巡查,开展清网、清套、清夹等清除毒饵活动,运用互联网、大数据等信息技术手段打造“天空地一体化”监管体系,有效保护了鸟类资源及其栖息环境,鸟类种群数量持续增加。

“令人欣喜的是,六盘山鸟类‘朋友圈’不断扩大,既有红腹锦鸡、麻雀、乌鸦、喜鹊、鹁鹑等原生态鸟种,也有来自青藏高原的胡兀鹫、灰背伯劳、黑喉红尾鹀,还有与中亚型、蒙新区有亲缘关系的凤头百灵、长尾伯劳、岩鸽等。2022年,宁夏报送的‘鸟类王国’见证六盘山生态变迁”,成功入选生态环境部生物多样性保护优秀案例。”郭志宏告诉记者。

“截至目前,六盘山调查记录鸟类共319种,占全国已发现记录的共1400多种鸟类的近1/4,人鸟和谐共处成为常态。”董克库表示。

通告

宁夏公路管理中心固原分中心公路安全生命防护提升工程,现对G344线K1834+742—K1909+010段、S312线K7+820—K22+602段、G566线K47+886—K47+912段、G566线K58+941—K60+135段、S204线K239+524—K239+572段、S311线K0+200—K56+500段、G312线K1905+915—K1907+948段、G309线K1642+400—K1723+257段、G309线K1727+435—K1732+153段、G309线K1741+347—K1743+374段、G341线K1764+870—K1767+098段、G327线K1637+300—K1650+621段、S202线K224+800—K292+835段、S202线K336+141—K336+425段公路安全生命防护提升工程进行交通安全设施施工。现定于2023年10月30日至2023年12月29日进行半封闭工程施工,施工期间请过往车辆按照沿线警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

固原市公安局交通警察支队
宁夏公路管理中心固原分中心
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局固原分局
青岛交科建设集团有限公司 2023年10月30日

交通封闭通告

因实施G2004线HK1+197竖立交3桥维修加固工程,需要采取以下方式进行交通导改:
1.2023年11月1日至2023年11月10日,G2004线绕城东段贺兰山路至贺兰山立交段双向主线。去往石嘴山方向的车辆从贺兰山路收费站驶出后,沿贺兰山路往东行驶至京藏高速贺兰山东路收费站;去往贺兰的车辆沿G109线向北行驶。
2.封闭贺兰山路向北入口,前往石嘴山方向的车辆由贺兰山东路收费站驶入京藏高速向北行驶。
请沿线车辆按照现场标识牌引导安全行驶。施工期间给沿线车辆出行带来不便,敬请谅解。

特此通告。
宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通建设股份有限公司宁夏交投高速公路2022年高速公路养护工程G2004线贺兰立交3桥维修加固工程项目经理部

注销公告

宁夏现代烹饪技术培训中心(统一社会信用代码:916401004540023859)现拟向登记机关申请注销,凡与该公司有债权债务的单位及个人自本公告登报之日起45日内办理清算手续。特此公告。
宁夏现代烹饪技术培训中心 2023年11月2日

遗失声明

●朱海涛(身份证号:622827198904183143)遗失银川市兴庆区胜利南街金侨华府5-102室房屋预告登记证,权证号:银房预告字第2015066716号。特此声明。

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801
0951-6032148